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Boer Bauer 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 in de bijlage. 
 
In de afgelopen jaren is het aantal varkensboeren in Nederland sterk 
afgenomen. Dit komt door de steeds strengere milieueisen waaraan deze 
boerderijen moeten voldoen. Ook varkensboer Jan Bauer wil stoppen met 
zijn bedrijf. 
 

2p 15 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de strengere milieueisen moet Bauer investeren in nieuwe machines 
op zijn boerderij, waardoor de …(1)… (afschrijvingskosten / loonkosten / 
maatschappelijke kosten) voor Bauer stijgen. De overheid stelt deze 
strenge milieueisen vast om de overlast voor de omgeving te beperken, 
waardoor de …(2)… (bedrijfskosten / maatschappelijke kosten) dalen. 
 
Terwijl het aantal varkensboeren daalde, steeg het gemiddeld aantal 
varkens per boerderij. De varkensboeren die overbleven gingen dus meer 
varkens houden.  
 
Gebruik informatiebron 5. 

2p 16 In 2010 hadden varkensboeren gemiddeld 1.750 varkens per boerderij.  
 Bereken de procentuele stijging van het gemiddeld aantal varkens per 

boerderij in 2020, ten opzichte van 2010. Schrijf je berekening op.  
 

1p 17 De werkgelegenheid in Nederland neemt af doordat varkensboeren, zoals 
Bauer, stoppen met hun varkensboerderijen. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Doordat varkensboeren stoppen met produceren ontstaat er …(1)… 
(conjuncturele / structurele) werkloosheid. Tegelijkertijd is de vraag naar 
varkensvlees in Nederland gedaald, hierdoor ontstaat …(2)… 
(conjuncturele / structurele) werkloosheid. 
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Boer Bauer merkte in de laatste 
jaren al dat de vraag naar 
varkensvlees in Nederland 
daalde. Dat was voor hem ook 
een reden om te stoppen als 
varkensboer. 
 
 

 
 

1p 18 Hieronder staan vijf economische verschijnselen:  
1 de vraag naar varkensvlees daalt 
2 de prijs van varkensvlees daalt 
3 de opbrengsten voor Bauer dalen 
4 de winst voor Bauer daalt 
5 Bauer stopt met het produceren van varkensvlees 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
 
De overheid biedt varkensboeren die willen stoppen een subsidie. Met de 
subsidie kunnen ze een ander bedrijf starten. De overheid heeft hiervoor 
in totaal € 180 miljoen beschikbaar. 
 
Gebruik informatiebron 5. 

2p 19 Per varkensboer is er een subsidie beschikbaar van € 58.000. 
 Bereken of het budget van € 180 miljoen subsidie voldoende is om alle 

boeren, die in de afgelopen 10 jaar zijn gestopt, een subsidie te 
verlenen. Schrijf je berekening en conclusie op.  

 
1p 20 Volgens de subsidieregeling krijgen de varkensboeren de subsidie alleen 

als ze hun boerderij gaan gebruiken voor een milieuvriendelijke productie.  
 Geef een reden voor de overheid om deze subsidie te geven. 
 


